Педагогический совет
«Организация условий для интеллектуального развития дошкольников  в разрезе обновленного содержания образования»

Интеллектуальное воспитание  дошкольников – это систематическое и целенаправленное педагогическое воздействие на подрастающего человека с целью развития ума. Это воздействие осуществляется взрослыми и включает систему разнообразных средств, методов, условий обеспечивающих интеллектуальное развитие детей. Одной из годовых задач работы дошкольной организации на 2019-2020 год являетсяразвитие у детей познавательного интереса, используя наиболее эффективные методы и приемы.
Актуальность  интеллектуального развития.
1.Развитие интеллектуальных способностей детей дошкольного возраста- одна из актуальных проблем современности;
2. Дошкольники с развитым интеллектом быстрее запоминают материал, более уверенны в своих силах, легче адаптируются в новой обстановке, лучше подготовлены к школе;
3. В дошкольном детстве происходит становление первых форм абстракции, обобщение простых форм умозаключений, переход  от практического мышления к логическому, развитие восприятия, внимания, памяти, воображения.

Педагогами детского сада организованы и проведены открытые просмотры организованной учебной деятельности на развитие интеллектуальных способностей дошкольников. 
В средней группе №3 «Солнышко» воспитатель Гребенникова Л.В. поделилась опытом работы по применению игровой технологии В.В.Воскобовича. Ребята помогали Квадратику справиться с заданиями.
В старшей группе №4 «Непоседы» воспитатель Косьмина В.С. отправилась со своими ребятами в подводный мир океана. Новую информацию ребята добывали самостоятельно, работая в команде и оказывая помощь друг другу.
В подготовительной к школе группе №6 «Сказочная страна» воспитатель Козлова Ю.В. провела для своих дошколят  интерактивное исследование полезного ископаемого- соли. Воспитанники способом опытов и экспериментов изучали свойства и особенности соли. И нашли применение в изготовлении творческих работ. 
[bookmark: _GoBack]В каждой группе, с посильной помощью родителей, создана предметно-развивающая среда.
Главное условие интеллектуального развития ребенка – хорошая атмосфера в семье. Любящие родители, которые всегда адекватно отреагируют на просьбу, помогут дружеским советом и делом, создают благоприятную почву для развития. Спокойный, уверенный в своей значимости в этом мире ребенок будет с большим интересом изучать все, что его окружает, а значит и гармонично развиваться
