Құрметті ата-аналар!

Рудный қаласы әкімдігінің КМҚК «№3 балабақшасы» мектепке дейінгі жастағы балаларды 2 жастан бастап 7 жасқа дейін қабылдап,6 топтағы балалармен қызмет жасайды.Олар: сәби жастағы топ №1 "Балапан" екінші сәбилер тобы №2 ", "Көбелек" және екінші кіші тобы №3 "Күншуақ", орта тобы №4 "Ұшқалақтар" орта топ №6 "Ертегі елі", ересектер тобы №5 "Білгіштер".

Педагогикалық қызметкерлер саны — 18: балалар мекемесінің меңгерушісі, әдіскер, педагог - психолог, логопед, қазақ тілі мұғалімі, ағылшын тілі мұғалімі, музыкалық жетекші, 12 тәрбиеші бар. 50% жоғары білімді педагогтар, 10 педагог жоғары және бірінші санатты.

Мектепке дейінгі жас көптеген психологтармен балалардың іс-әрекетін оқуға асырылмаған мүмкіндіктерін ұстап,қоршаған әлемді тануға, сипаттауға, ашуға көмектеседі. Балабақшаның педагогикалық ұжымы өз қызметін Типтік оқу бағдарламасы мектепке дейінгі тәрбиелеу және оқыту жағына бағытталған, балалардың бойында рухани-адамгершілік құндылықтарды, білімдерді, білік және дағдыларын сәйкес олардың жас және жеке мүмкіндіктерін тәрбиелеу, жалпы адами құндылықтар, патриотизм  сезімдерін қалыптастыру.

Басты бағыттарының бірі баланың дамуы болып табылады, сауатты тиімділігі жоғары деңгейде сауықтыру жұмысын ұйымдастыру, балалардың жас ерекшеліктерін байқастыру. «Мәңгілік ел» бүкіл ұлттық идеясында балаларды әлеуметтік-рухы аман,физикалық және интеллектуалдық тұлға ретінде тәрбиелеу.
 Тәрбиеленушілердің денсаулығын медициналық бике Абуова Э. С күнделікті бақылауда ұстайды. Медициналық қызметтің басты міндеті -  тәуекел балалардың ауруын төмендету, ең көп таралған тұмау ( ОРВИ, ОРЗ сияқты) алдын ала жұмысын күшейту, салауатты өмір салтына үйрету.
Мектепке дейінгі ұйымда психологиялық қызмет жұмысы жолға қойылған. Педагог-психолог Ласькова ІО.Л. жұмысы бірінші кезекте ойын ретінде құрылады. Негізгі мақсаты – балалардың психологиялық денсаулығын қамтамасыз ету болып табылады. Психологиялық денсаулық психикалық денсаулығын болжайды, оның негізінде толыққанды баланың психикалық дамуы жатыр барлық кезеңдерінде бала –бала болып қалады. Қойылған мақсатқа сәйкес психолог мынадай міндеттерді іске асыруда: әр жастағы балалармен  дамыту жұмысын жетілдіреді, жеке мүмкіндіктерін есептейді.Және балалардың жасына сай анатомиялық-физиологиялық ерекшеліктері мен жүйке-психикалық іс-әрекеті туралы дәрігерлік-психологиялық-педагогикалық қызмет жүргізеді.
Біздің бүгінгі балалар - бұл ертеңгі елдің иелері .Сондықтан, қазірдің өзінде кішкентай Қазақстан Республикасы азаматтарын тәрбиелеуге қамқорлық жасауға қажет. Кез келген қоғамда,азаматтылық пен патриотизмге тәрбиелеудегі сезімі терең маңызды факторлардың бірі өз мемлекет тілін құрметтеу болып табылады. Мектепке дейінгі тәрбие және оқытудың негізгі мазмұны білім беру қызметінің нәтижесі ретінде баланың құзыреттілігін қалыптастыруға бағытталған.
 Бала тілді үйренуді ерте бастаса, оған тіл меңгеруі жеңілірек болады. Қазақ тілі мұғалімі Дельмухамбетова Р. И. және ағылшын тілі Бабина А.А. бағдарлаған оқытудың мақсаты-мектепке дейінгі балалардан  тілдің негізгі құндылықтарарын меңгірген , көптілді тұлғаны тәрбиелеу деп санайды.

Стандарт бойынша,балалардың тілдік құзыреттілігі алты жасқа дейін ауызша қатынастың түрлі құралдарын ана тілінде және басқа тілдерде қарым-қатынас пен өзара іс-әрекет пайдалануда.Және тіл мұғалімдері тілдің қажетті лексикалық және грамматикалық құралдарын талдау және оларды ойындарда,сөздік шығармашылықта және іс-әрекеттің басқа түрлерінде пайдалануға мүмкіндік береді.
Музыкалық жетекшісі Ширланова Д. П.-ның жұмыс мақсаты- баланың шығармашылық және мәдениет құндылықтары арқылы балаларды адамгершілік-рухани потенциалын қалыптастыру.Ән жетекшісі  көркем туындылар және халықтық шығармашылыққа өзінің қатынасын білдіруге мүмкіндік береді.
Біз болашақта өзімізді тамаша балабақша болып көреміз және  ерекше топтық бөлмелер туралы армандаймыз: "Ертегілер елінде", онда олармен бірге мейірімді ертегі кейіпкерлері өмір сүрер еді; "Ғарыш станциясы", онда өзін ғарышта болып сезінуге бар барлық мүмкіндіктер жасалуда;  "Спорт бөлмесі", онда бәрі де лианаларда шайқалуға арналған; "Компьютерлік қалашығында" және балалардың сенсорлық дамуы бөлмелері.

Біздің балабақша қызметкерлері-шығармашылық адамдар,өз жүректер жылуын балаларға,сендерге беретін,құрметті ата-аналар!

Қош келіпсіздер біздің балабақшаға,балалар және олардың ата-аналары!
                
