Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]На базе КГКП  «Ясли-сад № 3» отдела образования города Рудного» Управления образования акимата Костанайской области работает Консультационный пункт для родителей детей в возрасте от 2 до 5 лет, не посещающих детский сад. 
Если у вас возникают вопросы, связанные с воспитанием и развитием ребенка, то вы можете обратиться в наш Консультационный пункт и получить консультативную и практическую помощь у заведующей ДО, методиста, педагога-психолога, медицинской сестры, логопеда, учителя казахского языка, музыкального руководителя и воспитателей  по вопросам воспитания, обучения, развития и оздоровления ребенка.
Мы предлагаем вашему вниманию рассмотрение таких вопросов: «Оказание госуслуги по приемке ребенка в дошкольную организацию», «Возрастные особенности детей», «Родителям о профилактических прививках детям», «Информация для родителей, впервые поступающих в детский сад».
Консультационный пункт работает первый вторник каждого месяца с 15.00 до 16.00 ч.
Наши консультации направлены на оказание психолого-педагогической помощи родителям, поддержку всестороннего развития личности детей.
Номер телефона: 8-71431-47-4-70
Адрес: Сеченова ,36
